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«Анализ финансового состояния компании и его улучшение»

Целевая аудитория: владельцы компаний, генеральные директора, коммерческие директора, директора по маркетингу, директора по продажам, финансовые директора, директора филиалов, специалисты по управлению финансами, главные бухгалтеры и бухгалтеры, от которых руководство ждет рекомендаций по улучшению операционной и финансовой эффективности компании.
ПРОГРАММА
Первый день (8 астрономических часов)

1. Роль управления финансами в современной коммерческой организации.

· Современные модели организации, знание которых обязательно для компетентного менеджера. 

· Содержание управления финансами в коммерческой организации. 

· Содержание управления инвестициями и реинвестициями. 

· Содержание управления финансированием. 

· Содержание управления активами. 

· Цель управления финансами организации. 

· Функциональное содержание управления финансами. Пример варианта иерархического классификатора функций управления финансами. 

2. Финансовая отчетность коммерческой организации, используемая для диагностики.

· Принципы учета, на которых базируются документы финансовой отчетности. 

· Финансовый баланс. Назначение, структура, применение в управлении финансами. Отражение в балансе хозяйственно-финансовой деятельности организации. 

· Практикум № 1 «Развитие навыка «чтения» баланса компании «АВС». 
· Отчет о финансовых результатах. Назначение, структура, связь с балансом, применение в управлении финансами. Отражение в отчете о финансовых результатах хозяйственно-финансовой деятельности организации. 

· Практикум № 2 «Развитие навыка «чтения» отчета о финансовых результатах компании «АВС». 
· Отчет о движении денежных средств. Назначение, структура, связь с отчетом о финансовых результатах и балансом, применение в управлении финансами. Отражение в отчете о движении денежных средств хозяйственно-финансовой деятельности организации. Расчет чистого денежного потока прямым и косвенным методом. 

· Практикум № 3 «Составление отчета о движении денежных средств прямым методом для компании «АВС». 
· Оценка эффективности компании в базисе прибыли и в денежном базисе. 

Второй день (8 астрономических часов)

3. Финансовая диагностика организации и ключевые показатели ее финансового состояния.

· Виды финансовой диагностики организации. 

· Горизонтальный анализ финансовой отчетности. 

· Горизонтальный анализ баланса компании «АВС». 

· Горизонтальный анализ отчета о финансовых результатах компании «АВС». 

· Горизонтальный анализ отчета о движении денежных средств компании «АВС». 

· Вертикальный анализ финансовой отчетности. 

· Вертикальный анализ баланса компании «АВС». 

· Вертикальный анализ отчета о финансовых результатах компании «АВС». 

4. Финансовая диагностика с помощью финансовых коэффициентов

· Операционный анализ: расчет и анализ коэффициента изменения валовых продаж, коэффициента валового дохода, коэффициента операционной прибыли (ROS), коэффициента чистой прибыли по данным финансовой отчетности компании «АВС». 

· Анализ операционных издержек: расчет и анализ коэффициента производственной себестоимости реализованной продукции, коэффициента издержек по реализации, коэффициента процентных платежей по данным финансовой отчетности компании «АВС». 

· Анализ эффективности управления активами: расчет и анализ коэффициента оборачиваемости суммарных активов, коэффициента оборачиваемости постоянных активов, коэффициента оборачиваемости чистых активов, коэффициента оборачиваемости чистых текущих активов (AUR), оборачиваемости дебиторской задолженности, оборачиваемости товарно-материальных запасов, оборачиваемости денежных средств, оборачиваемости кредиторской задолженности по данным финансовой отчетности компании «АВС». 

· Анализ ликвидности: расчет и анализ коэффициента текущей ликвидности, коэффициента быстрой ликвидности, коэффициента абсолютной ликвидности по данным финансовой отчетности компании «АВС». 

· Анализ прибыльности: расчет и анализ коэффициента рентабельности чистых оборотных активов (ROCE), коэффициента доходности суммарных активов (ROTA), коэффициента рентабельности собственного капитала (ROE) по данным финансовой отчетности компании «АВС». 

· Анализ финансовой устойчивости: расчет и анализ отношения общей задолженности к суммарным активам, отношения долгосрочной задолженности к капитализации, отношения долгосрочных обязательств и собственного капитала (финансовый рычаг), отношения общей задолженности и собственного капитала (квота собственника) по данным финансовой отчетности компании «АВС». 

· Анализ обслуживания долга: расчет и анализ коэффициента обеспеченности процентов по данным финансовой отчетности компании «АВС». 

· Анализ рыночных показателей: расчет и анализ рыночной капитализации, балансовой стоимости акций, рыночной стоимости акции, прибыли на акцию (EPS), дивидендов на акцию (DPS), коэффициента покрытия дивидендов, коэффициента выплаты дивидендов, полной доходности акций, текущей доходности акций, кратного прибыли, кратного балансовой стоимости по данным финансовой отчетности компании «АВС». 

· Практикум № 4 «Диагностика позитивных тенденций и негативных тенденций (проблем) в изменении финансового состояния на основе финансового анализа компании «АВС». 

· Практикум № 5 «Разработка решений по улучшению финансового состояния компании «АВС». 
5. Операционный, производственный и финансовый цикл: расчет и анализ по данным финансовой отчетности компании «АВС».

6. Балансовая и рыночная стоимость компании.

· Модель оценки рыночной стоимости акционерной компании, акции которой котируются на фондовом рынке. 

· Факторы, влияющие на рыночную стоимость акционерной компании. 

· Оценка рыночной стоимости компании, акции которой не котируются на фондовом рынке. 
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Бизнес-консультант по управлению:
    Чугунов Игорь Иванович 
Квалификация: DipMgmt. Open University, Great Britain - профессиональный дипломированный управляющий по стандартам оценки уровня профессиональной компетентности Великобритании. Прошел обучение в Открытом университете Великобритании по программе МВА 1-ой ступени (уровень профессионального диплома в менеджменте) в 1998 – 2001 гг. 
Опыт:
· 1977 – 1997: действительная офицерская служба в Войсках ПВО СССР и Украины, обучение в адъюнктуре (аспирантуре) КВИРТУ ПВО (Киевское высшее инженерное радиотехническое училище ПВО) в 1991– 1994 годах, научно-преподавательская деятельность в течении 6 лет в КВИРТУ ПВО и КВИУС (Киевский военный институт управления и связи- 4- ый (высший) уровень аккредитации); 

· 1997- 2001: бизнес-проектирование и реализация проекта создания Львовского филиала ЗАО «Индустриальные и дистрибьюционные системы» (ТМ «Миргородская», «Старый Миргород»), в том числе управление этим филиалом в качестве директора; 

· 2001 – 2002: бизнес-проектирование и реализация проекта создания национальной системы дистрибьюции ТМ «Златогор» (80 оптовых операторов во всех регионах Украины), в том числе управление этой системой дистрибьюции в качестве руководителя алкогольного бизнес-направления холдинга «Петрус»; разработка и внедрение клиент-ориентированного подхода в отношении операторов оптового и розничного уровня системы дистрибьюции ТМ «Златогор», реализованного в кредитной, ценовой, дистрибьюционной политике и политике комплекса продвижения ТМ «Златогор»; разработка и создание национальной системы дистрибьюции услуги мерчандайзинга ТМ «Златогор»; 

· 2003: повышение эффективности ООО «Орландо» (дочернее предприятие российского холдинга «Русьимпорт») – импортера и национального дистрибьютора алкогольной продукции, разработка и внедрение эффективной кредитной политики по отношению к покупателям, разработка и внедрение эффективной политики управления товарным портфелем, в том числе практическое применение кредитной, товарной, ценовой, дистрибьюционной политики и политики комплекса продвижения в качестве коммерческого директора предприятия; 

· 2003 – 2006: директор Департамента системного управленческого консультирования корпорации «Бизнес-мастер», бизнес-консультант, бизнес-тренер, коуч. Выполнено 17 комплексных консультационных проектов. Автор, руководитель и лектор Обучающего проекта «Высшая Школа эффективных технологий менеджмента» для корпоративного обучения владельцев бизнеса, менеджеров высшего и среднего звена, который включал 15 авторских двухдневных модулей обучения, являющихся технологиями эффективного управления. 

· 2006 - настоящее время: собственник и директор компании "Бизнес-консалтинг Игоря Чугунова", специализирующейся на разработке взаимосвязанных технологий эффективного управления современной компанией, реально увеличивающих чистую прибыль, положительный чистый денежный поток и рыночную стоимость компании. В настоящее время портфель авторских технологий эффективного управления включает 18 технологий управления финансами, маркетингом, логистикой, персоналом, проектами и бизнес-процессами, которые применяются при выполнении заказных консультационных проектов,  для корпоративного и открытого обучения собственников компаний, менеджеров высшего и среднего звена на семинарах-тренингах и семинарах. Обучение технологиях эффективного управления "Бизнес-консалтинга Игоря Чугунова" прошли более 2000 владельцев бизнеса, менеджеров высшего и среднего звена, в том числе менеджеры: 

· ЗАО «Оболонь», 

· ЧП «Баядера» (ТМ «Хлебный Дар», «Коблево»), 

· ЗАО «Мироновский хлебокомбинат» (ТМ «Наша ряба»), 

· ЧП «Зевс» (ТМ «Олимп», «5 капель», «Вдала»), 

· ОАО «Запорожсталь», 

· ЗАО «Купянский молочноконсервный комбинат», 

· компаний холдинга «Автек» (дистрибьютор автомобилей «Камаз», «Маз», тракторов МТЗ в Украине) и многие другие.

           2008 - настоящее время: член редакционной коллегии журнала практической логистики "Logistics" (ООО "Издательство "Экономика"), в котором публикуются авторские статьи Игоря Чугунова по вопросам практической логистики.

Дополнительная информация: 

Анна Мозговая,
Руководитель Центра развития «Альянс-М»,

Управляющий партнер Консалтинговой группы «АС»,
067 497-53-07,
аnna_a-m@mail.ru,

www.a-m.in.ua
